



# 不断开创新时代思政教育新局面

## 习近平对学校思政课建设作出重要指示, 强调努力培养更多让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人

新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出, 党的十八大以来, 党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的首要位置, 党对思政课建设的领导全面加强, 各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明, 思政课教师

乐教善教、潜心育人的信心底气更足, 广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬, 思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调, 新时代新征程上, 思政课建设面临新形势新任务, 必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党

的教育方针, 落实立德树人根本任务, 坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进, 构建以新时代中国特色社会主义思想为核心的课程教材体系, 深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位, 以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑, 以中华优秀

传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基, 把道理讲深讲透讲活, 守正创新推动思政课建设内涵式发展, 不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调, 各级党委(党组)要把思政课建设摆

上重要议程, 各级各类学校要自觉担起主体责任, 不断开创新时代思政教育新局面, 努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

中央网信办、国家文物局、北京市、福建省、中国人民大学、复旦大学、东北师范大学附属中学、长沙市育英小学有关同志作交流发言。

会前, 丁薛祥到北京科技大学和北京市第一五九中学调研, 了解思政课线上线下集体备课情况, 听取思政课现场教学, 与教师和学生交流。

## 鼓楼区首台自动化无人机场成功落成

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 彭辉 谢赞星 文/图) 5月11日, 福州鼓楼区在人工智能产业加速中心举行首台自动化无人机场的落成及试飞仪式, 标志着鼓楼区在低空经济领域的发展迈出了坚实的一步。

活动现场, 中航金城无人系统有限公司相关负责人详细介绍了S2000中大型机场系统, 并现场开机试飞。据悉, 该系统融合了多旋翼无人机、全自动机巢、多功能载荷以及先进的计算机技术, 构建了一个由固定式机场、载荷、无人机以及控制站软件等核心组

件组成的完整体系。特别值得一提的是, 该系统装配了先进的6轴换电换载机器人, 配备了环境监测和控制模块, 支持可见光、热成像、激光雷达等多种模式, 可实现24小时全天候无人值守全流程自主作业, 实现飞行任务的全程自动化管理, 适用于各种复杂环境下的飞行任务执行与全面监控。

该自动化无人机场的落成将为周边的福道、西湖等山林资源调查与监测、水系监测、火灾监测、病虫害监测、林地监管等发挥极大作用, 同时为旅游摄影爱好者提供空中拍



试飞的无人机

摄鼓楼美景的新渠道。

目前, 鼓楼区与央企中国航空工业集团下属子公司中航金城, 签订了合作框架协议, 共同举办了第一届数字低空产业发展

论坛活动。鼓楼区将继续与中航金城合作, 谋划打造福州市“三维一体”智慧城市立体网格化管理时空平台, 推动空域管理改革。

## 闽粤联网工程首次“满负荷”向广东送电

新华社电

广东电网公司宣布, 自11日起, 闽粤联网工程将以200万千瓦满通道能力向广东送电, 这是该工程首次“满负荷”向广东送电。此次送电为期10天, 预计送电量2.8亿千瓦时。

受地理气候等分布特性影响, 我国能源分布呈现明显的不均衡性。福建入夏较广东晚一些, 两省电力负荷特性具有互补性。广东电网市场营销部营业科负责人梁志远说, 当5月份广东开始入夏后, 福建仍有富余电量可以送到广东, 支持广东夏季用电负荷高峰; 而7—9月西南水电充裕时,

广东一旦有电力盈余则可送入福建, 缓解福建夏季负荷高峰期的供电压力。

近年来, 广东、福建两省发改部门签订了电力电量互送协议, 扩大了省间电力互济互惠成果。两省至今已累计完成25次电力互送交易。

闽粤联网工程是国家“十四五”规划现代能源体系建设的重要工程, 对于推进国家电网、南方电网两大电网体系互联互通, 实现能源资源大范围优化配置具有重要意义。工程投产以来累计输送电量超53.4亿千瓦时, 进一步提高了广东、福建电网资源优化配置能力和经济运行水平。

## 13台闽剧集中展演

### 福州市第26届戏剧会演11日开锣, 其中有不少福州本土题材的剧目

海都讯(记者 马俊杰) 记者从福州市艺术创作研究中心了解到, 福州市第26届戏剧会演, 11日在福州开锣。本届戏剧会演期间(11日至19日)汇集了马尾区、长乐区、福清市、罗源县、闽侯县、闽清县、永泰县、连江县等8个县(市)区推荐申报的13家院团共13台闽剧剧目, 集中展示福州市近年来戏剧创作成果。

这些参演剧目中, 不乏书写福州本土题材的作品。闽侯县闽剧艺术传承发展中心创排的《侯官女人》, 以林则徐的夫人郑淑卿在福州林则徐人生的重要时刻对他的理解与帮助, 以及在她的引领下, 一代代侯官女人分担家国苦难的感人故事。福清市侨乡闽剧团创排的《门槛记》则写的是福清首富王道清欺贫重富, 凌辱家道中落的三女

婿林正亨, 女儿王珍玉举刀铡门槛与父决裂, 后林正亨高中还乡, 翁婿、父女在经历三年互相体谅后, 一家人冰释前嫌、欢聚团圆的故事。

此外, 福州市马尾区海峡闽剧团创排的《泥马渡康王》、长乐区大众闽剧团创排的《状元打更》、连江县艺昌闽剧团创排的《巨古忠烈》、福清市市一闽剧团创排的《宦海潮》、罗源县蓝海剧院创排的《江山北望》、永泰县樟城新鑫闽剧团创排的《青娥泪》、福清市文联闽剧团创排的《皇帝拜香》、罗源县尚艺闽剧有限责任公司创排的《红梅赞》、福清市艺华闽剧团创排的《西施与范蠡》、闽清县十里梅花闽剧文化艺术有限责任公司创排的《慕莲花》、福清市清辉闽剧团创排的《清莲辞》等多部剧目, 均在深挖闽剧传统艺术特点的基础



《泥马渡康王》剧照

上, 通过新视角、新构思进行艺术呈现, 凸显福州地域特色。

戏剧会演期间, 将组织专家对参演剧目进行评审, 评选出重点扶持剧目、扶持剧目、入选剧目若干部, 并予以资金补助。本届会演将推荐部分优秀剧目, 参加第九届福建艺术节暨第29届戏剧会演。同时, 福州闽剧艺术传承发展中心新复排剧目《御碑亭》, 将作为本

会演特邀剧目, 与部分优秀剧目于6月份在福州闽剧艺术传承发展中心剧场进行展演。

记者还了解到, 会演期间, 戏迷朋友们和感兴趣的市民可到场免费观摩。本届会演由福州市文化和旅游局主办, 福州市艺术创作研究中心、福州闽剧艺术传承发展中心、各县(市)区文体旅局、福州高新区文旅局、福州市戏剧家协会承办。

## 全省31所技工院校秀看家本领

海都讯(记者 唐明亮) “一技在手就业不愁”……5月11日, “匠星云集”福建省技工院校学生作品展示暨技工教育活动周启动仪式在福州举行。本次活动以“技能成就美好生活”为主题, 旨在聚焦新质生产力, 点燃发展新动能, 积极推进福建省高技能人才队伍建设。

活动现场, 来自全省31所技工院校分台布展, 纷纷秀出了自家的“看家本领”, 包括工业机器人、数控加工产品、无人机、3D打印、物联网应用、烹饪、美容美发等。其中较为热门的还要数烹饪专业, 每个技工院校的烹饪专业展区前总会聚集不少市民参观、品尝点心。“来尝一下宁德鱼片、福鼎肉片。”来自宁德技师学院中式烹

饪系的小王, 今年即将毕业, “厨师本来就很好就业, 而且能做自己喜欢的事情, 这是多好的事情。”小王说, 毕业后, 他会先找一家饭店入职继续学厨。

活动期间, 网龙网络公司与福州第一技师学院、龙岩技师学院、中华技师学院就培养省内电子竞技人才开展了校企合作专业建设签约仪式, 并邀请省外技工院校电竞队开展了一场别开生面的电子竞技表演赛。

该活动由省人社厅主办, 福建省技工教育中心、福建省第二高级技工学校和福州第一技师学院承办, 福建网龙计算机网络信息技术有限公司、福建省交通科技发展集团有限责任公司、福建省人力资源有限公司协办。